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۱ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

کنید. پر مداد با پاسخنامه روی شده مشخص محل در را کد این است. ۱ شما سؤالات دفترچهٔ کد (۰

n اگر .V =
q

۴πε۰r
با است برابر q الکتریکی بار و r شعاع با رسانا کروی قطرهٔ یک الکتریکی پتانسیل (۱

قطرهٔ این الکتریکی پتانسیل کنند، درست بزرگتری کروی قطرهٔ هم با q بار و r شعاع با مشابه کروی قطرهٔ

است؟ کدام بزرگ

nV (۴ n
۲
۳V (۳ n

۱
۳V (۲ n−

۱
۳V (۱

مجموعهٔ جزو n که میدهیم قرار +q نقطهای الکتریکی بار x محور روی xn = ۲na نقاط از یک هر در (۲

است؟ گزینه کدام x = ۰ نقطهٔ در الکتریکی میدان اندازهٔ است. نامنفی صحیح اعداد

q

۴πε۰a۲
(۴

q

۳πε۰a۲
(۳

q

۲πε۰a۲
(۲

q

πε۰a۲
(۱

و Q نقطهای بار دو میآید. دست به q

۴πε۰r
رابطهٔ از آن از r فاصلهٔ در q نقطهای بار الکتریکی پتانسیل (۳

الکتریکی پتانسیل فضا از نقطه هر در دارند. قرار x-y صفحهٔ در (a,۰) و (−a,۰) مکانهای در ترتیب به −۲Q

از نقاطی هندسی مکان است. نقطه آن در آنها از یک هر الکتریکی پتانسیلهای جمع بارها از مجموعهای

است؟ گزینه کدام C و r است. C مرکز و r شعاع به دایره یک دارند صفر الکتریکی پتانسیل که x-y صفحهٔ

C(−۵a/۳,۰), r = ۲a/۳ (۲ C(−۵a/۳,۰), r = ۴a/۳ (۱

C(−۴a/۳,۰), r = ۲a/۳ (۴ C(−۴a/۳,۰), r = ۴a/۳ (۳

کافی دقت باتریها قطببندی در اما بستهایم هم به سری طور به را باتری ۱۲ سیاه جعبهٔ یک داخل در (۴

و ε محرکهٔ نیروی باتریها از یک هر دارند. بقیه با مخالف قطببندی آنها از تا n که طوری به ندادهایم، انجام

با فوق مجموعهٔ به یکسان قطببندی با را نوع همین از دیگر شدهٔ سری باتری دو اگر دارند. r داخلی مقاومت

جریان بار یک کنیم، وصل هم به مقاومت بدون سیم یک با را مجموعه سر دو و ببندیم متفاوت قطببندی دو

باشد؟ میتواند گزینه کدام n میکند. عبور سیم از ۲A جریان دیگر بار و ۳A

۴ (۴ ۳ (۳ ۲ (۲ ۱ (۱



 

 

۲ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

اندازهٔ پرتاب نقطهٔ زیر h فاصلهٔ در میکنیم. پرتاب بالا طرف به قائم طور به را سنگی برج، یک بالایی لبهٔ از (۵

نقطهٔ در سنگ است. پرتاب نقطهٔ بالای h ارتفاع در که است زمانی در آن سرعت اندازهٔ برابر دو سنگ سرعت

دارد؟ پرتاب نقطهٔ از ارتفاعی چه اوج

۵h (۴ ۵h/۲ (۳ ۵h/۳ (۲ ۵h/۶ (۱

ثانیه t۱ مدت در گلوله میکنیم. پرتاب ساختمان یک بالای طرف به زمین سطح از قائم طور به را گلولهای (۶

بام لبهٔ از را دیگری گلولهٔ اگر است. حرکت در ساختمان بالای ثانیه t۲ مدت و میکند طی را بام تا زمین سطح از

است؟ صحیح گزینه کدام برسد، زمین به ثانیه t۳ مدت در تا کنیم رها

t۳ =

√
t۲۱ + t۲۲
۲ (۴ t۳ =

√
t۱t۲ (۳ t۳ =

√
t۱(t۱ + ۲t۲) (۲ t۳ =

√
t۱(t۱ + t۲) (۱

میشود، متوقف bvn اصطکاک نیروی با و میکند حرکت به شروع v۰ اولیهٔ سرعت با m جرم به ذرهای (۷

گزینه کدام با n و b ،v۰ ،m حسب بر t توقف زمان کمیتها یکای به توجه با است. ذره لحظهای سرعت v که

است؟ متناسب

m

bvn−۲۰
(۴

m

bvn−۱۰
(۳

m

bvn۰
(۲

m

bvn+۱
۰

(۱

از چشمپوشی با میآید. بالا ارتفاع آن ۲
۳ تا زمین با برخورد از پس شود رها که ارتفاعی هر از گلولهای (۸

برخورد اولین از قبل آن سرعت نصف از زمین با برخورد از بعد گلوله سرعت برخورد چندمین در هوا، مقاومت

است؟ کمتر

۵ (۴ ۴ (۳ ۳ (۲ ۲ (۱

R R R

I

C C

q۱ q۲

گزینه کدام q۲
q۱

نسبت هستند. ثابت q۲ و q۱ ،I مقابل شکل مدار در (۹

است؟

صفر (۴ ۰٫۵ (۳ ۱ (۲ ۲ (۱



 

 

۳ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

g

خ�ود ق�ائ�م م�ح�ور ح�ول ب�ار ی�ک ث�ان�ی�ه دو ه�ر گ�ردان ص�ف�ح�هٔ ی�ک (۱۰

سانتیمتری ۲۰ فاصلهٔ در ۰٫۱۰ kg جرم به کوچکی جسم میچرخد.

اص�ط�ک�اک ض�رای�ب م�یچ�رخ�د. ص�ف�ح�ه ه�م�راه و دارد ق�رار دوران م�ح�ور

است. ۰٫۳۵ و ۰٫۳۰ ترتیب به گردان صفحهٔ با جسم جنبشی و ایستایی

است؟ گزینه کدام گردان صفحهٔ با جسم اصطکاک نیروی اندازهٔ

۰٫۳۵N (۴ ۰٫۳۰N (۳ ۰٫۲۰N (۲ ۰٫۱۵N (۱

۴۰۰ cm۲

۱۰ cm۲

g

۲۰ cm

۱۰۰ cm

مقطع سطح دارد. قرار افقی میز یک روی مقابل شکل دستگاه (۱۱

آن ب�الای ب�اری�ک ل�ول�هٔ م�ق�ط�ع س�ط�ح و ۴۰۰ cm۲ ظ�رف ف�راخ ق�س�م�ت

باریک لولهٔ در آب ارتفاع و ۲۰ cm فراخ قسمت ارتفاع است. ۱۰ cm۲

و ۱ g/cm۳ آب چ�گ�ال�ی ،۱۰۵ Pa م�ح�ل در ه�وا ف�ش�ار اس�ت. ۱۰۰ cm

تماس در که ظرف خارجی سطح بین است. g = ۱۰m/s۲ گرانش شتاب

وزن از چ�ش�مپ�وش�ی ب�ا ن�دارد. وج�ود ه�وای�ی لای�هٔ ه�ی�چ م�ی�ز و اس�ت م�ی�ز ب�ا

است؟ گزینه کدام میشود وارد میز به ظرف طرف از که نیرویی ظرف،

۸۸۰۰ N (۴ ۴۸۰۰ N (۳ ۴۰۹۰ N (۲ ۹۰ N (۱

ترازویفنری

h

m

M

g

M جرم به ظرفی بالای از شکل مطابق m جرم به کوچکی جسم (۱۲

در حرکت شروع نقطهٔ میلغزد. پایین به اصطکاک بدون و میشود رها

س�ط�ح ان�ح�ن�ای ش�ع�اع اس�ت. م�س�ی�ر ن�ق�ط�هٔ پ�ای�ی�نت�ری�ن ب�ه ن�س�ب�ت h ارت�ف�اع

دارد. قرار فنری ترازوی یک روی دستگاه این است. ۳h ظرف داخلی

وزنی چه ترازو میرسد مسیر نقطه پایینترین به m جرم که لحظهای در

هر در مرکزگرا شتاب اندازهٔ که است یادآوری به لازم میدهد؟ نشان را

است. انحنا شعاع R که است v
۲

R
دایرهای حرکت نوع

(M + ۳m)g (۴ (M + ۵m/۳)g (۳ (M + ۲m/۳)g (۲ (M +m)g (۱



 

 

۴ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

ض�خ�ام�ت اس�ت. روش�ن P ت�وان ب�ا ال�ک�ت�ری�ک�ی گ�رمک�ن ی�ک c و b ،a اب�ع�اد ب�ه م�س�ت�ط�ی�ل�ی م�ک�ع�ب داخ�ل (۱۳

گرمایی رسانندگی و ∆c و ∆b ،∆a ترتیب به فوق ابعاد از کدام هر راستای در مستطیل مکعب این دیوارههای

T۱ مستطیل مکعب داخل جدارههای دمای و T۲ مستطیل مکعب بیرون جدارههای دمای است. K دیوارهها

است؟ صحیح گزینه کدام است.

T۱ = T۲ +
P

K
(

ab
∆c

+ ac
∆b

+ bc
∆a

) (۱

T۱ = T۲ +
P

۲K
(

ab
∆c

+ ac
∆b

+ bc
∆a

) (۲

T۱ = T۲ +
P

K
(

(a+∆a)(b+∆b)
c

+ (a+∆a)(c+∆c)
b

+ (b+∆b)(c+∆c)
a

) (۳

T۱ = T۲ +
P

۲K
(

(a+∆a)(b+∆b)
c

+ (a+∆a)(c+∆c)
b

+ (b+∆b)(c+∆c)
a

) (۴

ن�گ�هداش�ت�ن ج�دا ب�رای اس�ت κ آن دیال�ک�ت�ری�ک ث�اب�ت ک�ه ف�وم ن�وع�ی از ت�خ�ت خ�ازن ی�ک ص�ف�ح�ات ب�ی�ن (۱۴

لای�هٔ ب�ر وارد ف�ش�ار ب�اش�د Q آن روی ب�ار ان�دازهٔ و A خ�ازن ص�ف�ح�هٔ ه�ر م�س�اح�ت اگ�ر ک�ردهای�م. اس�ت�ف�اده ص�ف�ح�ات

است؟ چقدر طرف هر از دیالکتریک

Q۲

(κ− ۱)ε۰A۲ (۴
۲Q۲

κε۰A۲ (۳
Q۲

۲κε۰A۲ (۲
Q۲

κε۰A۲ (۱

−q

q

θd ~E

زاویهٔ از و دارد قرار E یکنواخت الکتریکی میدان در دوقطبی یک (۱۵

میچرخد. میگذرد آن مرکز از که محوری حول θ = ۰ زاویهٔ تا θ = θ۰

گشتاور اندازهٔ (که p = qd حسب بر تحول این در الکتریکی نیروی کار

است؟ چقدر دارد) نام دوقطبی

pE(۱− cos θ۰) (۴ −pE(۱− cos θ۰) (۳ −pE cos θ۰ (۲ pE cos θ۰ (۱

حجم مجموع با هسته حجم و دارند یکسانی حجم نوترونها و پروتونها یعنی نوکلئونها، کنید فرض (۱۶

برای و A۱ و Z۱ یکی برای جرمی عدد و اتمی عدد که بگیرید نظر در هسته دو است. متناسب آن نوکلئونهای

به هسته دو این از یک هر در هم مجاور پروتون دو بین متوسط کولنی نیروی اندازهٔ باشد. A۲ و Z۲ دیگری

است؟ گزینه کدام F۱
F۲

نسبت است. F۲ و F۱ ترتیب

(
Z۲A۲

Z۱A۱

)۲
۳
(۴

(
A۲

A۱

)۲
۳
(۳

(
Z۱A۲

Z۲A۱

)۲
۳
(۲

(
Z۲A۱

Z۱A۲

)۲
۳

(۱



 

 

۵ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

M

C
به شفافی مایع از شکل مطابق ۱۷ cm شعاع به کاو کروی آینهٔ (۱۷

که است کره یک از قسمتی آینه این است. شده پر ۱٫۶ شکست ضریب

درون مایع عمق بیشترین میشود. نامیده آینه مرکز C نقطهٔ آن مرکز

کوچک زاویههای برای که این به توجه با است. ۱٫۰ cm کروی آینهٔ

در را M نقطهای چشمهٔ است، برابر آن خود با زاویه تانژانت و سینوس

تصویر تا دهیم قرار آن اصلی محور روی آینه این مرکز از فاصلهای چه

شود؟ واقع خودش روی بر آن

۶ cm (۴ ۶٫۴ cm (۳ ۱۰ cm (۲ ۱۰٫۶ cm (۱

R

R′

W

H
O

که محوری حول یکنواخت طور به آینه مقابل شکل دستگاه در (۱۸

است. T آن چرخش دورهٔ و میچرخد خودش دور میگذرد O نقطهٔ از

روی ب�ازت�اب�ی�ده ن�ور م�یت�اب�ان�د. آی�ن�ه از O ن�ق�ط�هٔ ب�ه را ن�وری پ�رت�و ل�ی�زری

ل�ک�هٔ ک�ه ل�ح�ظ�های در م�یک�ن�د. ای�ج�اد م�ت�ح�رک ن�وران�ی ل�ک�هٔ ی�ک W دی�وار

ترتیب به R′ و R است؟ چقدر آن سرعت میکند، عبور H نقطهٔ از نور

هستند. O نقطهٔ از دیوار و لیزر فاصلهٔ

۴πR
T

(۴
۴πR′
T

(۳
۲πR′
T

(۲
۲πR
T

(۱

O
x

y

g

بدون روبروست شکل به آن قائم مقطع که ظرفی داخلی سطح (۱۹

ی�ک�ن�واخ�ت ط�ور ب�ه Oy ق�ائ�م م�ح�ور ح�ول ظ�رف ای�ن اس�ت. اص�ط�ک�اک

در م�ق�ط�ع ای�ن م�ع�ادل�هٔ م�یزن�د. دور ی�ک ث�ان�ی�ه T م�دت در و م�یچ�رخ�د

اگر که است طوری چرخش دروهٔ است. y = ax۲ صورت به x-y صفحهٔ

آن با تماس در ظرف درونی سطح از نقطهای هر در m کوچک جسم

اگر نکند. حرکت پایین یا بالا به و بچرخد ظرف همراه میتواند باشد

راهنمایی: است؟ کدام g و a با T ۲ رابطهٔ باشد g محل در گرانش شتاب

۲ax ب�راب�ر x ط�ول ب�ه ن�ق�ط�های در y = ax۲ ن�م�ودار ب�ر م�م�اس خ�ط ش�ی�ب

است.

T ۲ =
π۲

۴ag (۴ T ۲ =
۴π۲
ag

(۳ T ۲ =
π۲

۲ag (۲ T ۲ =
۲π۲
ag

(۱



 

 

۶ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

R◦

R

ε

چ�ش�مپ�وش�ی ق�اب�ل ب�ات�ری داخ�ل�ی م�ق�اوم�ت م�ق�اب�ل ش�ک�ل م�دار در (۲۰

م�یده�ی�م. اف�زای�ش (R۲ > R۱) R۲ ت�ا R۱ از را م�ت�غ�ی�ر م�ق�اوم�ت اس�ت.

متغیر مقاومت حسب بر مدار کل در شده مصرف الکتریکی توان نمودار

است؟ گزینه کدام

(د) (ج) (ب) (الف)

R۱ R۲R۱ R۲ R۱ R۲ R۱ R۲

PP P P

RR R R

د (۴ ج (۳ ب (۲ الف (۱

A

K

در جریان تا میکنیم صبر و میبندیم را K کلید وبرو ر مدار در (۲۱

س�ر ی�ک از ث�اب�ت س�رع�ت ب�ا را آه�ن�ی م�ی�ل�هٔ ی�ک س�پ�س ش�ود. ث�اب�ت م�دار

الکتریکی جریان نمودار کدام میکنیم. خارج آن دیگر سر از و وارد القاگر

میدهد؟ نمایش زمان حسب بر را مدار در

(د) (ج) (ب) (الف)

tt t t

III I

د (۴ ج (۳ ب (۲ الف (۱

پروتون چگالی بزرگی مرتیهٔ است. ۱۰−۱۵ m حدود پروتون شعاع و ۱۰−۱۰ m حدود هیدروژن اتم شعاع (۲۲

است؟ نزدیکتر گزینه کدام به

۱۰۱۷ g/cm۳ (۴ ۱۰۱۴ g/cm۳ (۳ ۱۰۱۱ g/cm۳ (۲ ۱۰۸ g/cm۳ (۱



 

 

۷ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

A

B

C

ll θ

i

میدان یک داخل BC و AB سیمهای از l طول مقابل شکل در (۲۳

شکل صفحهٔ بر عمود مغناطیسی میدان دارند. قرار یکنواخت مغناطیسی

B مغناطیسی میدان اندازهٔ و i سیمها در جریان است. داخل سمت به و

هر بر وارد نیروی اندازهٔ است. شده داده نشان شکل در θ زاویهٔ است.

میدان طرف از سیم دو بر وارد نیروی اندازهٔ و f میدان این طرف از سیم

است؟ صحیح گزینه کدام است. F هم روی

f = ilB sin θ, F = ۲ilB sin θ (۲ f = ilB, F = ۲ilB sin θ (۱

f = ilB cos θ, F = ۲ilB cos θ (۴ f = ilB, F = ۲ilB cos θ (۳

(الف) (ب)

(ج)
(د)

−Q+Q

q◦

دوقطبی یک عمودمنصف روی q۰ کوچک بار مقابل شکل در (۲۴

شروع سکون حال از دوقطبی الکتریکی میدان اثر تحت و دارد قرار ثابت

صورت به میگذرد q۰ اولیه محل از که میدانی خط میکند. حرکت به

شکل در پر خطوط با q۰ حرکت برای تصور قابل مسیر چهار و نقطهچین

م�یت�وان�د م�س�ی�ره�ا از ی�ک ک�دام q۰ ح�رک�ت م�س�ی�ر اس�ت. ش�ده داده ن�ش�ان

باشد؟

د (۴ ج (۳ ب (۲ الف (۱

v

N

S

در که ناحیهای از v ثابت سرعت با شکل مطابق رسانا حلقهٔ یک (۲۵

حرکت، طی میکند. عبور است برقرار B یکنواخت مغناطیسی میدان آن

ن�ی�روی ن�م�ودار اس�ت. ع�م�ود ح�ل�ق�ه س�ط�ح ب�ر م�غ�ن�اط�ی�س�ی م�ی�دان خ�ط�وط

است؟ نزدیکتر گزینه کدام به زمان حسب بر حلقه در القایی محرکهٔ

(د) (ج) (ب) (الف)

t t t t

εεεε

د (۴ ج (۳ ب (۲ الف (۱



 

 

۸ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

کربن دیاکسید گاز ۱۱٫۰g و ۲۸٫۰g/mol مولی جرم با نیتروژن گاز ۷٫۰۰g از مخلوطی محتوی ظرفی (۲۶

مخلوط این حجمی جرم بگیرید. نظر در ۱٫۰۰×۱۰۵ pa فشار و ۳۰۰ K دمای در ۴۴٫۰g/mol مولی جرم با

است. ۸٫۳۱ J/mol.K گازها جهانی ثابت است؟ چقدر

۱٫۷۶ g/L (۴ ۱٫۱۲ g/L (۳ ۲٫۸۸ g/L (۲ ۱٫۴۴ g/L (۱

A

B O

n =
√
3

شکست ضریب با ۵ cm شعاع به شفاف شیشهای استوانهٔ یک (۲۷

نور پرتو یک دارد. قرار افقی سطح یک روی و هوا در شکل مطابق
√
۳

میتابد استوانه از A نقطهٔ به استوانه محور بر عمود و افق سطح موازی

است. افقی سطح موازی OB که طوری به میشود خارج B نقطهٔ از و

است؟ نانوثانیه چند شیشهای استوانهٔ از نور عبور زمان

۰٫۳ (۴ ۰٫۵ (۳ ۰٫۹ (۲ ۱ (۱



 

 

۹ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

کوتاه مسئلههای
بخوانید. دقت به را زیر توضیح کوتاه مسئلههای حل به شروع از پیش

در که غیره) و دقیقه کیلوگرم، متر، میلیآمپر، (مثلاً نظر مورد واحدهای برحسب را پاسخ باید مسئلهها این در

در را ع�دد ای�ن رق�مه�ای ب�ه م�رب�وط خ�ان�هه�ای س�پ�س ی�د. آور دس�ت ب�ه رق�م دو ب�ا ش�ده، خ�واس�ت�ه م�س�ئ�ل�ه ص�ورت

شود. زده علامت دهگان ستون در دهگان رقم و یکان، ستون در عدد یکان رقم که کنید توجه کنید. سیاه پاسخنامه

آورده دست به را ۲۶٫۷µF عدد شما و باشد شده خواسته میکروفاراد برحسب خازنی ظرفیت کنید فرض مثال:

شکل مطابق سپس آید. دست به میکروفاراد ۲۷ عدد تا کنید گرد صحیح عدد نزدیکترین به را آن ابتدا باشید.

کنید. وارد پاسخنامه در را خود پاسخ

ندارد. منفی نمرهی بخش این در نادرست پاسخ

 يکان دهگان
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۱۰ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

را سردتر منبع دمای فقط بار یک میکند. کار ۳۰۰K و ۴۵۰K دماهای با منبع دو بین کارنو ماشین یک (۱

بازده اختلاف تا باشد چقدر ∆T میدهیم. افزایش ∆T را گرمتر منبع دمای فقط دیگر بار و میدهیم کاهش ∆T

باشد؟ ۰٫۰۲۵ وضعیت دو این در کارنو ماشین

راب�ط�هٔ م�ع�ی�ن ف�رای�ن�د ی�ک در اس�ت. ش�ده م�ح�ب�وس اص�ط�ک�اک ب�دون پ�ی�س�ت�ون ی�ک ت�وس�ط ظ�رف�ی داخ�ل گ�ازی (۲

رابطهٔ با گاز درونی انرژی هستند. ثابتی مقادیر b و a که است P = a + bV صورت به آن حجم با گاز فشار

به (P = ۱۶۰ kPa, V =۰٫۰۳۰ m۳) اولیهٔ تعادل حالت از گاز اگر است. وابسته فشار و حجم به U = ۳PV

گرمای یابد، تحول (P = ۴۰۰ kPa, V =۰٫۰۶۰ m۳) نهایی تعادل حالت به فوق فرایند مطابق ایستاوار صورت

است؟ ژول کیلو چند فرآیند این در شده مبادله

ن�گ�اه دوردس�ت ب�ه و ای�س�ت�اده ط�ولان�ی و م�س�ت�ق�ی�م اف�ق�ی، ج�ادهٔ ی�ک ک�ن�ار گ�رم و آف�ت�اب�ی روز ی�ک در ش�خ�ص�ی (۳

از عمودی فاصلهٔ با تدریج به جاده سطح بالای هوای لایههای دمای جاده سطح بودن داغ دلیل به میکند.

ب�ه n(y) = n۰(۱ + ۲ × ۱۰−۷y) ص�ورت ب�ه ه�وا لای�هه�ای ش�ک�س�ت ض�ری�ب ن�ت�ی�ج�ه در و م�یش�ود ک�م ج�اده س�ط�ح

سطح از هوا لایهٔ عمودی فاصلهٔ y و جاده سطح مجاور هوای لایهٔ شکست ضریب n۰ که دارد بستگی ارتفاع

در جاده کف بر واقع جسمی است. سانتیمتر ۱۶۰ جاده سطح تا شخص چشم فاصلهٔ است. متر برحسب جاده

میرسد؟ نظر به کیلومتر حسب بر شخص از فاصلهای چه در جسم تصویر دارد. قرار شخص از دور بسیار فاصلهٔ

بیشینه با قطاری است. مستقیم و افقی ایستگاه دو بین مسیر است. ۲٫۴ km هم از مترو ایستگاه دو فاصلهٔ (۴

۱٫۰ m/s۲ شوندهٔ کند شتاب بیشینه با و میکند حرکت به شروع ایستگاه یک از ۰٫۵۰ m/s۲ شوندهٔ تند شتاب

طی زمان کمترین باشد نداشته سرعت محدودیت قطار اگر کند. توقف دیگر ایستگاه در تا میکند کند را حرکتش

مسافت طی زمان کمترین باشد داشته ۹۰ km/h سرعت محدودیت قطار اگر و است T ایستگاه دو بین مسافت

است؟ ثانیه چند ۲(T ′ − T ) است. T ′ ایستگاه دو بین

ب�اع�ث ک�ه دارد آزاد ال�ک�ت�رون ی�ک م�س ات�م ه�ر و ۶۴ g/mol م�س م�ول�ی ج�رم ،۸٫۹ g/cm۳ م�س چ�گ�ال�ی (۵

۸٫۹ A الکتریکی جریان حامل ۲۰ mm۲ مقطع سطح به مسی سیم یک است. فلز این در الکتریکی رسانش

n اگر که است ذکر به لازم است؟ ثانیه بر میلیمتر چند ،vd سیم، در آزاد الکترونهای سوق سرعت است.

م�س�اح�ت A ک�ه اس�ت I = Anevd س�ی�م از گ�ذرن�ده ج�ری�ان ب�اش�د م�س ف�ل�ز ح�ج�م واح�د در آزاد ال�ک�ت�رونه�ای ت�ع�داد

است. ۱٫۶ ×۱۰−۱۹C الکترون، یک الکتریکی بار اندازه e و سیم مقطع



 

 

۱۱ ۱ سؤالات: دفترچهٔ کد

O

A

B

(خط آن یال طول و ۱۰ cm مقابل شکل قائم مخروط قاعدهٔ شعاع (۶

ی�ال ی�ک روی ک�ه B و A ن�ق�اط ف�اص�ل�هٔ اس�ت. ۴۰ cm ش�ک�ل) در OA

دور بار یک را مخروط A نقطهٔ از مورچهای است. ۱۰ cm دارند قرار

B نقطهٔ به را خود است ممکن مسیر کوتاهترین که مسیری در و میزند

رأس ،O نقطهٔ از مورچه فاصلهٔ کوتاهترین مسیر این طی در میرساند.

است؟ سانتیمتر چند مخروط

فرو آب ۴٫۰ L محتوی ظرفی در است شده گرم ۹۴۰ ◦C دمای تا که را ۱٫۰kg جرم به آهنی میلهٔ یک (۷

و میرسد ۱۰۰ ◦C دمای به آب میله، مجاورت در کنید فرض میرسد. ۴۰ ◦C به ۲۵ ◦C از آب دمای میبریم.

چشم محیط و ظرف به گرما انتقال نوع هر از همچنین نمییابد. افزایش بخار دمای تبخیر از پس و میشود تبخیر

،۴۹۰ J/kg.K و ۴۲۰۰ J/kg.K ترتیب به آهن و آب ویژهٔ گرمای است؟ شده تبخیر آب گرم چند بپوشید.

است. ۲٫۳×۱۰۶ J/kg آب تبخیر نهان گرمای و ۱٫۰ kg/L آب چگالی

همگی آنها بقیهٔ و پایه حالت در اتمها از بخشی کنید فرض بگیرید. نظر در هیدروژن گاز محتوی ظرفی (۸

گاز توسط فوتونها این میتابانیم. ۲٫۵۵ eV انرژی با فوتونهایی گاز این به هستند. برانگیخته حالت یک در

مختلف انرژیهای با فوتونهایی و میروند پایینتر ترازهای به شده تحریک اتمهای سپس میشوند؛ جذب

∆λ اگر دارد. وجود نیز ۲٫۵۵ eV از کمتر انرژی با فوتونهایی شده گسیل فوتونهای بین در میکنند. گسیل

است؟ عددی چه ∆λ

۱۰۰۰ باشد، آنگستروم حسب بر گسیلی فوتونهای موج طول کوتاهترین و بلندترین تفاوت

است. ۶٫۶۳×۱۰−۳۴ J.s پلانک ثابت و ۱۳٫۶ eV هیدروژن اتم یونش انرژی
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